KSF 2022 - Prova Nivel E

Problemas de 3 pontos

1. A abelha Bel quer chegar até a flor. Qual caminho indicado pelas setas pode leva-la
até 13?

(A) Syl (B) VNN (@) S>iod > (D) —> >34l (E) RN

2. Um raio laser reflete num espelho de face dupla da maneira mostrada na

figura ao lado. Na situacdo abaixo, o raio laser refletido atingird qual letra?

=

A

A B C

(A) A (B) B (c)C (D) D (E) E
3. Rosinha quer que as linhas e colunas do quadriculado ao lado tenham apenas 2 &) O
moedas. Qual das cinco moedas com letras ela deve mover para uma casa vazia desse Ol O
guadriculado? 0@
©_1® 1O
(A) A (B)B (cC (D)D (E)E
4. Qual é o menor numero de caixas que Bruno deve tirar do /
lugar antes de poder abrir a caixa com TREM? gonetes | | T iogos
(A)3 (B) 4 (C)5 (D)6 (E)7 ROUPAS sapatos o

5. Cango sempre da um pulo comprido seguido de dois
pulos curtos sobre a reta numerada, como mostrado na
figura ao lado. Para Cango comecar no O e terminar no

LIVROS

16, quantos pulos ele precisard dar? 0 2 3 4

(A) 4 (B)7 (€)8 (D)9 (E) 12
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6. Ana estd montando um quebra-cabega em que dois quadrados com um lado em
comum ndo podem ter o mesmo numero. Qual das pecas a seguir ela pode usar para
completar o quebra-cabega?

[NR UL o)

w
(24 IEoR TSN
P INCY ISR NS

N FOCY NS Y oy et
)—IMHC}TWA-M
W
— | b

B

w

4
(A)34\2| (5)12|3| (C)41\3| (D)31\4| (5)21\4|

7. 2022 + [1=2020+L01.
Quais dois numeros podem ser escritos nos quadrados de forma que os cdlculos estejam corretos?

(A)3e5 (B)de1l (C)3e4d (D)7 e2 (E)9e8

8. Jodo construiu a torre ao lado. O que ele poderd observar quando olhar
a torre de cima?

(A) (B) (C) (D) (E)

Problemas de 4 pontos

9. Cinco carros, numerados de 1 a 5, cor- *"_A A & & A

rem no mesmo sentido. Primeiramente, o

ultimo carro (5) ultrapassa dois carros a

sua frente. Nesta nova situacdo, o penultimo carro ultrapassa dois carros a sua frente. E na ultima
situacdo, o carro do meio também ultrapassa dois carros a sua frente. Qual é a ordem dos carros
depois dessas ultrapassagens?

(A)1,2,3,5,4 (8)2,1,3,5,4 (C)2,1,5,3,4 (D)3,1,4,2,5 (E)4,1,2,5,3

10. As idades dos membros de uma familia de cangurus sd@o 2, 4,5, 6,8 e 10

anos. A soma das idades de quatro deles é 22 anos. Quais sdo as idades dos l § ] \ é ‘
outros dois cangurus? (2)

(A)2e8 (B)4e5 (C)5e8 (D)6e8 (E)y6e10
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11. Durante minhas férias, eu mandei os cinco cartdes postais abaixo para alguns amigos. Ndo apa-
recem patos no cartdo que mandei para Miguel. O cartdo de Cris tem um sol. Had exatamente duas
criaturas vivas no cartdo enviado para Paula. O cartdo que enviei para Leonardo tem um cdo. Ha
cangurus no cartdao que mandei para Helena. Qual foi o cartdao que mandei para Miguel?

(A) (B) ﬁﬁ (€

12. Moisés numerou as casas do tabuleiro ao lado querendo que a soma dos nime- 911
ros nas trés linhas horizontais e nas trés linhas verticais fosse a mesma. Entretanto,
ele escreveu um numero errado. Qual numero ele deve corrigir para conseguiroque | 3 | 7
quer?

(D) (E)

(]

e
-ﬂ
= | o

(A)1 (B) 3 (C) um dos nimeros 4 (D)5 (E) um dos nameros 7

13. Aladim tem um tapete quadrado. Ao longo de cada lado, ha duas fileiras de
bolinhas. O nimero de bolinhas é o mesmo para todas as fileiras. A figura mos-
tra o tapete, que estd um pouco dobrado. Quantas bolinhas, no total, ha no
tapete de Aladim?

(A) 48 (B) 44 (C) 40 (D) 36 (E) 32

14. Joana numerou as casas de uma

folha quadriculada de 1 a 36 e, de- 1{2(3|4|5|6
pois, dobrou a folha duas vezes, T(8(9]|10|11]12
como indicado. Ela fez um furo na fo- 13]14]15]16|17{18 - .
lha dobrada, como indica a flecha na 19]20]21]22)23|24 @
ultima figura. Esse furo corta quais 25|26)27|28|29|30
numeros? 31132|33(34 (35|36

~—

(A) 8,11, 26, 29 (B) 14,17,20,23 (C)15,16,21,22 (D)14,16,21,23 (E) 15,17, 20,22
15. Numa classe, os alunos sentam-se em carteiras dispostas em fileiras. A quantidade de alunos em
cada fileira é sempre a mesma. Roberto tem duas fileiras na frente dele e uma fileira atras. Na fileira

de Roberto, ha trés alunos sentados a sua esquerda e cinco alunos sentados a sua direita. Quantos
alunos ha nessa classe?

(A) 10 (B) 17 (C) 18 (D) 27 (E) 36

16. O cubo da figura foi construido com 3 tipos diferentes

de pecas de madeira. Quantas pecas de madeira branca
foram usadas? '@ >

(A) 8 (B) 11 (C)13 (D) 16 (E) 19
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Problemas de 5 pontos

17. Vanda escolheu algumas das figuras ao
lado e disse: “Entre as figuras que escolhi, ha
duas escuras, duas grandes e duas redondas.”
Pelo menos quantas figuras Vanda poderia ter D A .

escolhido?
(A) 2 (B)3 (€4 (D)5 (E) 6
, - 11 21([3]( 4 ~
18. Janaina numerou quatro cartdes de um a quatro: . No verso de cada cartao, ela

desenhou uma fruta diferente. Assim, cada fruta representa o numero escrito no outro lado do seu
cartdo. Janaina descobriu que:

Q=%
ﬁ+0 b (‘/""

. Dessa forma, qual é o valor de ?
(A)3 (B) 4 €5 (D)6 (E) 7
19. Uma piramide foi construida com cubos de 10 cm de lado. Vista de cima
Uma formiga subiu, andou e depois desceu da piramide cami- | |
nhando ao longo da linha indicada na figura. Quantos centimetros || | ||
a formiguinha percorreu nesse caminho?
- | -
]
(A) 30 (B) 60 ()70 (D) 80 (E) 90

20. Alice quer colocar uma das
1 2 3
cinco pecas numeradas no meio
da figura da direita, de forma que A\
seja possivel caminharde Aaté Be @

até E, mas impossivel ir até D. Ela 1 5
pode girar as pecas para encaixa- AN A
las na figura. Ha duas pecas que

servem. Quais sdo elas?

(A)1e2 (B)2e3 (C)1e4 (D)4 e5 (E)1e5
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21. Armando e Zuleica partem do ponto A em sentidos
contrarios conforme mostrado na figura. Eles andam
com a mesma velocidade. Armando anda ao redor do
parque quadrado e Zuleica anda ao redor do parque re- .
tangular. Eles voltardao a se encontrar no mesmo ponto @ W« & - 10m
A quando Armando completar pelo menos quantas vol- A\ 8
tas? ./l

5m

[$2]
3
>
e
e

5m
e
-
5m

(A)1 (B) 2 (€)3 (D)4 (E)5

22. Cinco criangas comeram algumas ameixas. Laura comeu duas ameixas a mais do que Sofia. Bela
comeu trés ameixas a menos do que Laura. Clara comeu uma ameixa a mais do que Bela e trés amei-
xas a menos do que Alice. Quais foram as duas meninas que comeram a mesma quantidade de amei-
Xas?

(A) Clara e Laura  (B) Clara e Sofia (C) Laura e Alice (D) Sofia e Alice (E) Alice e Bela

23. A lagartinha .C).().C dobra-se para dormir. Qual figura pode ser a da lagartinha

dormindo?
oy
(B) (C) o) @ ) @@

(A)
24. No tabuleiro ao lado, as cores escondem nUmeros, e cores iguais es- ”
condem numeros iguais. Ao lado de cada linha estd escrita a soma dos
nuimeros escondidos naquela linha. Qual é o nimero escondido no qua- 1
drado preto?
—=> 20

(A) 6 (B) 8 (C) 10 (D) 12 (E) 14

. __________________________________________________________________________________________________|
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